V souvětích zakroužkujte spojovací výrazy, určete VH a VV a rozhodněte, zda se jedná o souvětí souřadná nebo podřadná.

1. Včera jsem nešla do školy, protože jsem se necítila dobře. 

2. Včera jsem nešla do školy, neboť jsem se necítila dobře. 


3. Buď si uklidíš pokoj, nebo nikam nepůjdeš. 

4. Chtěla jsem vědět, kolikátá jsem se umístila v soutěži. 


5. Dílem je to moje vina, dílem za to mohou okolnosti. 

6. Chtěli jsme mít dobré výsledky, a tak jsme se snažili více trénovat. 


7. Maminka upekla horu cukroví, i když jej vůbec nemá ráda. 

8. Práci dokončím, až na ni budu mít čas. 


9. Ani nespočítám, kolikrát jsem to chtěla vzdát. 

10. [bookmark: _GoBack]Přišli rodiče, dokonce přijeli i sourozenci. 
